

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

Szombat
1927 augusztus 13.

Felelős szerkesztő: Farkas Lajos. — Szerkesztőség: Nappal: Piac-utca 34. Telefon: 10-20. Éjjel: Piac-u. 49. Telefon: 18. Kiadóhivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. sz.

ARA
12
FILLÉR.

Kiadó: Hegedüs és Sándor irodalmi és nyomdai Rt. Előfizetési ár: 1/4 évre 36 Pengő, 1/2 évre 18 Pengő, 1/4 évre 9 Pengő, 1 óra 3 Pengő. Külföldre a kétszerese.

Debrecen,
XXV. évi. 183. szám.

Az S. O. S. propaganda levél-mozgalom Debrecenben a megvalósulás stádiumába lépett A magyar vidéki sajtó lapjai egymásután jelentik be csatlakozásukat a mozgalomhoz

A Debrecenből kiindult S. O. S. levélakció (propaganda az egész országban visszhangra talált és a fővárosi sajtó után minden vidéken jelentkeznek egymásután a sajtó-organumok, amelyek felkarolják és adoptálják az ötletet és a saját hatókörükben igyekeznek annak mennél szélesebb érvényesülési lehetőségét biztosítani.

A Debreceni Független Ujsághoz egymásután érkeznek a vidéki lapok szerkesztőségének levelei, amelyekben bejelentik, hogy az S. O. S. levelek ötletét adoptálják és maguk is igyekeznek minden lehető elkövetni, hogy a mozgalom mennél szélesebb körben terjedjen és mennél nagyobb arányokat öltözzön.

Egészen természetes, hogy az akció jelentősége rövid pár nap alatt annyire átment a köztudatba, hiszen az S. O. S. levelek ötlete olyan világos, annyira könnyen megvalósítható, annyira spontán és olyan egyszerűen kivihető, hogy a mozgalom népszerűsége már rögtön az ötlet felvetésekor nyilvánvaló volt. Tisztában van vele minden gondolkodó ember, hogy a magyarság, amelyre a trianoni szegénybéke ezeréves államalkotó léte alatt a legnagyobb és legigazságtalanabb csapást mérte, csak úgy tud változtatni a mai tarthatatlan keserves állapotokon, ha saját maga erejében és a nemzeti összetartásban bizva, minden

eszközt felhasznál a trianoni béke revíziójának kivívására. Ehez az első lépés a külföld felvilágosítása és ebben tesz kitünő szolgálatot az S. O. S. levélakció, hiszen

hivatalos propagandától megközelíthetőleg sem lehet olyan eredményt várni, mint attól, ha a meggyőzés személyhez szól és ezek a személyek a társadalom minden rétegét képviselik az egész művelt világon.

A Debrecenből kiinduló mozgalom természetesen Debrecenben szervezik meg legelőször és

a mozgalom nagy sikere a magyar szabadság ősvárosában már biztosítva van, hiszen az akció élére maga a város első polgára, dr. Magoss György polgármester állott.

Dr. Magoss György polgármester most már jóváhagyta a mozgalom debreceni irányító nagybizottságába meghívandó egyének és testületek, egyesületek névsorát és kitzte az alakuló gyűlés dátumát is,

az S. O. S. mozgalom tehát a megvalósulás stádiumába jutott.

A nagybizottságba meghívandók névsorát vasárnapi számunkban közöljük.

Mint említettük, a magyar vidéki sajtó, felismerve az akció nagy nemzeti jelentőségét, erősen propagálja az ötletet. Egy-két ilyen cikket alább közlünk.

A Békésmegyei Közlöny vezércikke az S. O. S. levélakcióról

A Békésmegyei Közlöny vezércikkben foglalkozik az S. O. S. levélakcióval. A vezércikk a következő:

A külföld felvilágosítása

Rothermere lordnak egyik interjújában kifejezett véleménye szerint Magyarországnak meg kell szoknia, hogy nem támaszkodhat másokra nem várhat másoktól segítséget abban a küzdelemben sem, amelyet most régi határaiért és jövődjének boldogságáért meg kell indítania.

Ebből következik, hogy a nemes lord által megindított akció sikerét a magunk erejéből is minden lehetséges uton-módon elő kell nekünk, magunknak is segíteni és minden propaganda lehetőségét fel kell használnunk. Minden magyar embernek kötelessége, hogy töle telhetőleg a világ közvéleménye elé tárja a magyar

ügyet akár az egyesületeken át, akár mint magánember.

A Debreceni Független Ujság a fentiek alapján igen életrevaló, dicsérendő akciót indított meg, melynek élén Magoss György dr. polgármester vállalta a vezetését. A tervezet értelmében propaganda-levelek tömegével kell a külföldet elárasztani.

Arról van szó, hogy minden ember, ha külföldre küld levelet, tegyen a levél mellé egy lap papírost, amely rövid foglatban ismerteti mindazt, amit igazságainkról a külföldnek meg kell tudnia. Közölni lehet statisztikai adatokat emberekből, területekből, szántóföldekben, bányákban, erdőkben szenvedett veszteségeinkről. Szemléltetően bontakozik ki a statisztikai adatokból és kis képek-ből, a külföld előtt egész színesen csatlakozásunk, a békédiktátummal reánk zúdított borzalmas igazság-

talanság. A levél rámutatna a nemeslelkű és türelmes magatartásra, amelyben Nyugatmagyarországon részük volt a nemzeti-ségeknek s arra a tengernyi szenvedésre, amelyben most fölünk erőszakkal elvett területeken élnek a magyarok. Továbbá, hogy nem akadályoztuk meg a nemzetiségek önálló kulturájának kifejtését, sőt elősegítettük; viszont, hogy miként üldözik, nyomják el terrorral s igyekeznek kiirtani az elszakított területek jelenlegi urai azokon a területeken a magyar kulturának még az irmagját is. A levél az emberiségre hivatkozással felkérné a nemzetet, hogy igyekezzék megismerni Magyarország problémáját s a körében maga is

Az Orosházi Friss Ujság csatlakozása

Az Orosházi Friss Hírek a lap élén, kéthasábos cikkben foglalkozik az S. O. S. levélakcióval. A cikk a következő:

A polgárság küzdelme a magyar igazságért

Egyik vidéki lap társunk — a Debreceni Független Ujság — lord Rothermere akciója megindulása-kor a nemes lord levelének egy mondatából oly csirát vet a közvéletmény talajába, mely gondos, hazafias, lelkesedéssel szeretettel öntözgetve csodálatos virággá teljesedhetik s csodás illattal teheti széppé a magyar igazság tisztuló levegőjét.

Rothermere mondata ez:

Magyarország és a magyarság nem támaszkodhat másokra, nem várhat másoktól segítséget abban a küzdelemben sem, amelyet most régi határaiért és jövődjének boldogságáért meg kell indítania.

Meg kell tehát indítani a nagy küzdelmet, melyben ennek a szerencsétlenül járt hazának minden polgára, politikai, állás és vallás-különbőség nélkül egyforma szent odaadással vegyen részt.

A Debreceni Független Ujság azt az ötletet veti fel, hogy a Rothermere akció sikere, respektive a magyar igazság érdekében propagandikus harcot kell vívnia minden magyarnak, úgy, hogy minden ember, ha külföldre küld levelet, tegyen a levél mellé egy lap papírost, amely rövid foglatban ismerteti mindazt, amit igazságainkról a külföldnek meg kell tudnia.

E papírosra rá kell mutatni arra, hogy mi soha a nemzetiségek kulturáját el nem nyomtuk, de hogyan nyomják el ma az el-

tegye lehetővé, hogy minél szélesebb körben megismerjék és igyekezzenek jóvátenni a rajtuk esett sérelmeket azzal az emberies érzéssel, amellyel mi védjük egy évezreden át az európai kultúrát a keleti barbár népek véres hadjárataitól. Emberi kötelessége megakadályozni Nyugatmagyarországon, hogy a Balkánon az alacsony-kulturájú balkáni népeknek elnyomulása egy a réginiel is szegényteljesebb rabszolgaságba döntse egy magas kulturájú nép millióit.

A címzett alaposabb felvilágosítása érdekében állandó bizottságnak kell rendelkezésre állani.

A propaganda leveleket minden magyar terjesztheti, akinek ismerőse, vagy bármilyen összeköttetése van nyugaton: magán- és üzleti levelekkel, cserkész csapatok, ifjusági egyesületek stb. levelezéseivel együtt.

Az akciót országossá fogják ki szélesíteni a kezdeményezők s annak sikere, az egész magyar társadalom lelkes, hazafias támogatása mellett, teljes reménységgel biztat.

szakitott területek magyar kisebbségét; mi védjük évezreden át Európa kulturáját a kelet barbár népe ellen; ma Európa diplomáiban azért harangoznak minden déln, mert századokkal előtt a magyarság tartotta oda mellét a kelet hódító fegyvereinek. Emberi kötelesség tehát megakadályozni, hogy a Balkán alacsony kulturájú népeinek elnyomulása egy a réginiel is szegényteljesebb rabszolgaságba döntse egy magas kulturájú nép millióit.

A levél feladója kérje a címzettet, forduljon alaposabb felvilágosítást ahhoz az akcióhoz, amely a propaganda levelezést irányítja.

Teljes örömmel köszönjük meg a Debreceni Független Ujságnak a nagy horderejű ötletet s minden erőnkkel dolgozunk magunk is annak sikere érdekében és ezután hívunk fel minden magyart, aki boldogulást akar, hogy minden igyekezetével szolgálja azt a zászlót, amelyet Debrecen város polgármestere: dr. Magoss György — aki e propaganda irányítását örömmel vállalta — kibontott.

A pápa kegyelmet kért Sacco és Vanzetti számára

Newyork, aug. 12.

A pápa titkára ma átnyújtotta Fuller kormányzónak a legelső katolikus kérést, amely szerint kegyelmet kíván Sacco és Vanzetti számára. A kérés szerint ugyanis a két hazálraitól olasz anarchista már ugyanis eleget bünhődött 7 év alatt a börtönben, ha valóban ők követték el a gyilkosságot.

Valószínű, hogy Fuller kormány-

zó a pápa kérését teljesíteni fogja, mert a kivégzés időpontjának állandó elhalasztása rendkívül kínos volt az amerikai igazságszolgáltatás számára és már csak a megfelelő formát keresték a halálos ítélet megváltoztatására. A pápa kegyelmi kérése pedig Fuller kormányzó számára a legalkalmasabb forma a kegyelem teljesítésére.

Zita királyné öccse, René pármal herceg sofőr lett Párisban

Páris, augusztus 12. A Grand Opera mögött az úgynevezett luxusautók sorakoznak, amelyek taxaméter nélkül száguldanak és minden utra vonatkozólag külön kell megállapodni a sofőrrel. Párisban ezeknek a bérautóknak „voitures libres” a nevük.

Az opera mögött sorakozó autók egyikének sofőre királyi házból származik, felesége viszont dán királyi hercegnő és az ifjú pár Páris egyik legelőkelőbb palotájában lakik, vendégként a hercegi sofőr hátyjánál.

A királyi családból származó sofőr René borbon-pármal herceg, Zita császárné öccse, aki a háboru alatt gyakran tartózkodott Budapesten és Nagyváradon mindig Péchy Erzsinek, a szép operett-primadonnának társaságát keresve.

René herceg nem a háboru áldozata, más okok következtében szegényedett el.

Apja, Róbert, Parma utolsó uralkodó hercege 1907 novemberében halt meg a schwarzwau kastélyban. Két feleségétől 21 gyermeke volt, az elsőtől 9, a másodiktól 13. A végrendelet felbontásakor kiderült, hogy a második házasságból született gyermekek alig örököltek valamit. A 22 millió aranykoronára becsült vagyon felét Éliás herceg, a legidősebb fiú örökölte, míg a másik felén a többi 20 gyermeknek, közöttük a későbbi Zita császárnénak is kellett osztozkodniuk.

Mivel azonban az uralkodó herceg első felesége, Mária Lujza hercegnő szintén igen gazdag volt, az első házasságból született gyermekek anyjuktól is tekintélyes vagyont örököltek.

René herceg a háboru után feleségül vett egy dán királyi hercegnőt, akivel igen nagy hozományt kapott. René herceg egész vagyonát a Glückstaad-féle kopenhágai bankra bízta, amely nem sokkal később teljesen tönkrement és René herceg egész vagyonát elvesztette.

Az utolsó Habsburg-uralkodó sógora nem sokáig habozott, ifjú feleségével Párisba költözött és most gazdag amerikaiakat és angolokat fuvaroz jó keresettel.

**Buzát, rozst,
tengerit és repcét**

legmagasabb napiárban vásárol az
**ANGOL-MAGYAR
BANK**
GABONAOSZTÁLYA
debreceni kirendeltsége
KOSSUTH UCCA 21. SZÁM.

Felemelik a régi nyugdíjasok és özvegyek nyugdíját

Budapest, augusztus 12. A költségvetési törvényben kapott felhatalmazás alapján a kormány kiadta rendeletét a 65. életévüket betöltött, úgynevezett régi nyugdíjasok és özvegyek nyugdíjának felemeléséről.

E kormányrendelet szerint mindazoknak az állami nyugdíjasoknak és özvegyeknek nyugdíját, akik 65. életévüket már betöltötték, akiknek nyugdíját még 1925. július 1-e előtt érvényben volt fizetések alapul vétele mellett alapították meg, 1927. évi július 1-től kezdve érvényben levő fizetések alapulvétele mellett kell újból megállapítani. Azoknál a nyugdíjasoknál és özvegyeknél, akik 65. életévüket 1927. július 1-e

után töltötték be, a magasabb összegű nyugdíjat a 65. életévük betöltésétől, az illető hó 1-től kezdve kell megállapítani.

A kormányrendelet aziránt is rendelkezik, hogy az olyan nyugdíjas elhalálása esetén, akinek nyugdíját már az új rendelet alapján felemelték, özvegye akkor is magasabb összegű özvegyi nyugdíjat kapjon, ha még nem is töltötte be 65. életévét.

A rendelet alapján járó magasabb összegű nyugdíjakat 1927. október 1-től kezdődőleg, az 1927. év július-szeptember hónapi esedékes különbözetet pedig szeptember hó második felében fogják kifizetni.

Igen sok debreceni iparos vesz részt a székesfehérvári kiállításon

Szombaton, augusztus 13-án délelőtt 11 órakor nyitja meg József királyi herceg a székesfehérvári országos ipari, kereskedelmi és mezőgazdasági kiállítást és vásárt. A kiállítás méretei meghaladják a legutóbb Budapesten tartott árumintavásárt.

A kiállításon Debrecenből is igen sokan részt vesznek. Így Endrő Margit iparművész, Győry Lajos fogművesmester, Nagy József szücsmester, Debreczeni István órásmester, vitéz Ferenczy Miklós férfiszabó, Roth István bádógosmester, Deutsch Richárd bádógosmester, Debreczeni Lajos címfestő, Püspök Sándor csizmadiamester, Szász Lajos kádármester, Varga József fényképész, Tanczer György hegedűkészítő, ifj. Lohody Sándor lakatosmester, Fitori Ambrus cipésmester, Schiffer József üvegszövő és tükörgyártó, Gebauer Károly fémáru, érekporsó és gyászkoecsi-

gyár rt., Kósa Lajos kalapos, Kisfalussy Dezső mézeskalácsos, Hadass József esztergályos, özv. Kovács Károlyné szűrszabó, a Tiszántúli Ipar és Kereskedelem Helyi Ipari és Kereskedelmi Helyi Ipari, Kovács János, a kiváló debreceni cukrász, aki már több igen szép díjat nyert különböző kiállításokon, Tanos Lajos művirágygyáros, aki a kiállításra a magyar koronát dolgozta ki, a legfinomabb és legszebb saját gyártmányú művirágokból. Több ezer igen szép művirágból állította össze ezt a gyönyörű munkát, amelynek elkészítése tíz napi munkát vett igénybe, de bizonyára egyik legszebb darabja lesz a kiállításnak. Ezenkívül a debreceni kiállítók összes igen izléeses dekorációját a város színeivel magyaros motívumokkal ő készítette.

Kétségtelen, hogy a debreceni iparosok első helyet foglalnak el a kiállítók közt és sok szép kitüntetést hoznak haza.

Apponyi gróf nyilatkozik a Rothermere-akcióról, a kormány külpolitikai eljárásáról, a lefegyverzés kérdéséről és kijelenti Genfben ismét ő fogja képviselni Magyarországot

Apponyi Albert gróf, aki a nyarat gyöngyösapáti birtokán tölti, ma egyik fővárosi lapához intézett levelében rendkívül fontos és érdekes válaszokat küld az újság hozzáintézett kérdéseire. Apponyi gróf levelének legfontosabb részeit alább közöljük.

Arra a kérdésre, hogy mit remél Rothermere lord akciójától, a nagy magyar államférfi az alábbiakat válaszolta:

— Erre a kérdésre természetesen nem adhatok olyan választ, amely egész bizonyossággal nyilatkozik jövődöbéli esélyekről, különösen, midőn ezek a jövődöbéli esélyek idegen államférfiak taktikai elhatározásától függenek.

— Egész általánosságban annyit mondhatok, hogy én sohasem vártam lord Rothermere akciójától rögtön megvalósítható eredményeket, legkevésbé azt, hogy a kisantant-államok rideg álláspontjukból nyomban engedjenek. Csak azt várom Rothermere lord akciójától, hogy nagyban hozzájárul

egy olyan európai közvélemény fokozatos kialakításához, amelyben a trianoni békehatározatok tarthatatlansága közmegegyeződéssé válik.

Arra a kérdésre, hogy vajjon helyesli-e Apponyi Albert a kormánynak azt az álláspontját, hogy egyelőre semmiféle konkrét lépést nem tesz a trianoni béke revíziója érdekében?

Apponyi válasza így hangzik: — Erre vonatkozólag csak azt mondhatom, hogy a kormány jobban ismeri a külső körülményeket, mint ahogy én ismerhetem azokat; általában igenis helyeslem azt, hogy ne történjék konkrét lépés mindaddig, amíg a lépésnek határozott sikerre kilátása nincs.

A Temps és a francia sajtó egy része figyelmezteti a magyar népet: „ne ragadtassa el magát megfontolatlan lelkesedésre”. Gróf Apponyi Albert erre a kérdésre is válaszol:

— A Temps figyelmeztetése

teljesen megfelel annak a részéről többször kifejtett meggyőződésnek, hogy azok a hatalmak, amelyek a békeszerződések létrejövételénél a főszerepet játszották, intranzigens módon fogják e békediktátumok érintheletlenségéhez való ragaszkodásukat kijelenteni, mindaddig a pillanatig, amíg ennek az álláspontnak a tarthatatlanságát át nem látták.

Ez pedig nem várható se ma, se holnap. Azért én az ilyen nyilatkozatnak tulságos fontosságot nem tulajdonítok.

— Elvállalta-e Excellenciád Magyarországnak a Népszövetség szeptemberi ülészakán való képviselőségét? — kérdeztük tovább.

— Az eddigi megállapodás szerint — írja Apponyi — igenis vállalom az ország képviselőségét, mert úgy látom, hogy az én álláspontom egyezik azzal, amelyet a kormány magáénak vall. De éppen ezért a Genfben felmerülő kérdésekkel szemben követendő eljárás részleteiről most még nem nyilatkozhatom.

Következő kérdésünk: Folytatódik-e most Genfben tovább a küzdelem a lefegyverzés problémája körül.

Gróf Apponyi Albert erre így felel:

— A lefegyverzés kérdése valószínűleg szóba fog kerülni, mert alig lehetséges, hogy az Assemblée az eddigi előtanácskozások eredményeivel, illetve eredménytelenségeivel ne foglalkozzék. Nekem régi és gyakran hangsúlyozott álláspontom, hogy mindaddig nincs igazi béke, amíg a különböző államok különböző nemzetközi jogi szabályok alatt állanak.

A békeszerződések változatlan fenntartásának lehetőségének legkézzelfoghatóbban abban nyilvánul meg, hogy ilyen állapotot teremtetek.

— Egyébként egész sereg más fontos kérdés kerül tárgyalásra a nemzetek szövetségének szeptemberi ülészakán: így tudvalevően a román-magyar birtokperек ügye is.

Hősiyedés és zivatarok

A Meteorológiai Intézet jelenti: Az azóri maximum tegnap óta előtérbe lépett és mivel Németországban a légnomás súlyodt, gyenge nyugati légáramlás indult a meleg kontinens felé, borulást és zivataros esőket okozva. Az angol-svéd depresszió helyzete nem változott.

Hazánk nyugati részein is ma reggel már észlelhető a felhőzet növekedése. Az idő az utóbbi 24 órában száraz volt és a hőmérséklet erős emelkedést mutatott.

Jóslat: Hősiyedés, átmenetileg zivataros csökkel.

Ma déli hőmérséklet Budapesten 27 C fok.

BUDAPEST Hoffmannéterem

ort. כשר
Budapest, VI., Révay ucca 10. sz.
Régi jó, elismert magyar polgári házikonyha. Morsékelt árak. Menürendszer
Lakodalmakra és más ünnepélyekre külön terem
rendelkezésre áll. Pontos és figyelmes kiszolgálás. Elsőrendű italok.

A Keresztyén Világszövetség nagygyűlésének utolsó napja

Budapest, augusztus 12. Az Európai Keresztyén Szövetségi Unió gyűlésének ma van az utolsó konferenciás napja. A Zeneművészeti Főiskola nagytermében ma délelőtt Blecher Frigyes berlin-friedrichshagei, Jakobsky berlin-röttensei, Sneddon James glasgowi lelkészek és báró Podmaniczky Pál, a Magyar Keresztyén Szövetségi Unió elnöke tartottak német és angolnyelvű előadásokat. A Vigadóban Nyáry Pál, K. Tompa Artur, Wiesing Hermann és Nagy István lelkészek voltak az előadók.

Délután három órakor a Kálvintéri templomban, a konferencia tagjai számára urvacsorai ünnepélyt tartottak, amikor Kelly Jakab, a Keresztyén Unió elnöke, mondott beszédet. Este hét órakor a Városi Színházban nagyszabású vallásos hangversenyt rendeztek, ahol tíz egyházi énekzenekari kísérettel Bach husvéti oratóriumát adta elő. Kapy Béla dunántúli evangélikus püspök az ének szerepéről tartott nagy előadást.

Szombaton a konferencia résztvevői hajókon kirándulnak Esztergomba.

A Szent István heti Ünnepek programja

Budapest, augusztus 12. A Szent István-hét rendező bizottsága immár elkészült a Szent István-hét programjával, amely igen érdekes és változatos látnivalókkal fogja lekötni az érdeklődést. Az idei Szent István-hét legnagyobb eseménye természetesen az augusztus 20-iki körmenet lesz. Kora hajnalban ünnepi zenei ébresztők fogják felválni az alvó utcákat, katonai zenekarok, a rendőrök, a postások, a Beszkárt és a vasutasok zenekarral járják be a főváros utvonalaát.

A körmenet reggel 8 óra 45 perckor indul a Vár plébánia templomából, Szmrecsányi Lajos egri érsek és a katolikus egyház legfőbb méltóságainak vezetésével.

Az augusztus 20-iki körmenet után a Várudvaron nemzeti buza-ünnep lesz, az összes megyék falusi küldöttségei hódolómenetben vonulnak fel a kormányzó elé és minden egyes vármegye az idej kalászköböl font koszorút fog felajánlani a kormányzónak.

Szent István hetében több kiállítás lesz Budapesten. Augusztus 18-án nyitják meg a vas-, gép- és háztartási ipari kiállítást, augusztus 18-án az Iparcsarnokban megnyílik a nemzetközi reklámkiállítás, továbbá rádiókiállítás és augusztus 18-29-ig a gróf Haller uccai vásártéren országos kirakodó nagyvásár lesz.

Augusztus 20-án délután városzerte népiünnepségek lesznek.

Augusztus 21-én, vasárnap délután félöt órakor látványos automobilos virágkört rendeznek a Stefánia uton. A színházak — az Operaházat kivéve — a Szent István-hét alkalmával valamennyien előadásokat tartanak.

Augusztus 20-án este pompás tűzijáték lesz a Gellért-hegyen. A tűzijáték este tíz órakor kezdődik és a tűzijáték alatt kivilágított sétahajók fognak cirkálni a Margit-hid és az Erzsébet-hid között.

Egy megveszett pozsonyi cseh ujság pogromra uszít a felvidéki magyarság ellen

Ha magyar szót hallunk, üldözzük azt a végletekig — írja a szemérmetlen cseh lap — „Aki ellentáll, az megismerkedik az öklünkkel”

Prága, augusztus 11.

A cseh nemzeti demokrata párt (Kramarz-párt) pozsonyi lapja, a Narodny Dennyk, tovább uszít a csehszlovák köztársaságbeli magyarság ellen, teljesen elfeledve azt, hogy egymillió szlovenszlovák magyart ezzel az uszítással nem lehet eltüntetni.

Legújabbán a következőket írja: „Nem egyszer mondták, hogy Trianon bennünket csak formálisan szabadított fel. Már kilenc év óta érezzük, hogy még sok-sok dolognak kell megtörténnie, amíg Szlovenszko szellemében is a miénk lesz.

Lépten-nyomon tapasztaljuk, hogy mennyire uralkodik körülöttünk és közöttünk még a magyarizmus és pedig nemcsak a régi, hanem új, — most már a saját — földünkön is újra és újra születik.

Hány város van Szlovenszko-ban, hány intézmény, amelyen az elmúlt kilenc év semmi nyomot sem hagyott. Vannak városok, ahol az a benyomásunk, mintha csak megtünnének bennünket, mintha nem is történt volna meg az államfordulat és a trianoni szerződés.

„Magyar nyelv, magyar szellem és magyar erkölcsök és szokások uralkodnak. A szellemi fordulatnak meg kell történnie.

Amint 1918-ban és 1919-ben kiszorítottuk a magyarokat Szlovenszko-ból, ugyanezt ma is meg kell cselekedni.

Megirtuk már ismételtelen, hogy a magyarokat el kell távolítani a pozsonyi városházáról, mert kiderült, hogy milyen veszedelmesek és ilyen pozsonyi városháza jóformán egész Szlovenszko, nemcsak kulturális, hanem gazdasági szempontból is.

Mennyi közhivatal, mennyi magánvállalat van, amelyben még magyarok ülnek és pedig olyanok, akiknek mindennapi imádságuk a „Nem, nem, soha!” és akik Szlovenszko-t csak a csehek által megszállt magyar felvidéknek tekintik

és úgy gondolják, hogy nincs messze az az idő, amikor a trianoni békeszerződést Magyarország javára revideálni fogják. Igaz: „de internis non judicat praetor”. Lehet, hogy a szívüket nem tudják megváltoztatni, lehet, hogy harminc év múltán is úgy fognak érezni, mint ma. Azonban lojalitásra megtaníthatjuk őket. Kény-

szeríthetjük őket, hogy magyarságukat legalább nyilvánosan ne mutassák.”

Kényszeríteni fogjuk őket arra, hogy köztársaságunknak kárt ne okozhassanak.

Ha nem akarnak szépszerével erre ráállni, bittel fogják őket kényszeríteni.

A mi kenyérünket eszik! Ugyanazt a politikai, gazdasági, kulturális szabadságot élvezik, mint mi. (?) A törvények védik őket.

Bezárás előtt az erdélyi felekezeti iskolák

A kormány csak a nyilvánosjogu iskoláknak ad államsegélyt — Nagy elkeseredettség a kisebbségi politikai körben

Bukarest, augusztus 12. A Politica című lap szerint a kisebbségi egyházak legközelebb közös küldöttséggel fordulnak Bratianu Jonel miniszterelnökhöz az államsegélyek kedvező elintézése végett. A lap arról is tud, hogy a kormány már elvi határozatot is hozott az államsegély kérdésében. Eszerint csak azoknak az iskoláknak adnak államsegélyt, amelyek már eddig megszerezték a nyilvánossági jogot. Ez a döntés egyúttal azt is jelenti, hogy a többi kisebbségi iskolák sem segélyt, sem nyilvánossági jogot nem fognak kapni.

A kisebbségi egyházak küldöttsége az összes felekezeti iskolák részére kéri az államsegélyt és sürgeti a folyamatban levő kérdések megoldását. A lap arról is

Trianon csak félig van végrehajtva. El a magyarizmussal a mi életünkben.

A magyar nyelv tünjék el az utcákról, a hivatalokból, a házházakból, a vendéglőkből, a vasutról stb. Figyeljünk és ha magyar szót hallunk, üldözzük azt a végletekig.

Aki nem alkalmazkodik szépszerével, azt kényszerítsük. A magyarok magyarul csak otthon beszéljenek, a nyilvánosság előtt csak a mi nyelvünknek szabad szólnia. Kivétel csak a külföldi, akiknek szabad a nyilvánosság előtt más nyelven is beszélnie.

Aki ellentáll, az megismerkedik az öklünkkel, amely olyan kemény, hogy nem tanácsoljuk a vele való megismerkedést.

tudni vél, hogy a kisebbségi egyházak a végső lépésre vannak elkészülve arra az esetre, ha Bratianu Jonel megtagadja a kérésüket.

Ha a miniszterelnök felelete negatív lesz — írja a Politica — a kisebbségi egyházak demonstrációképen bezárják összes iskoláikat, mert az óriási állami adók mellett a kisebbségek nem bírják el az iskolák fentartását, amelyet az összes lapokban leközölnek.

Valószínű azonban, hogy a Politica híradásának csupán első része felel meg a valóságnak, amely arra vonatkozik, hogy a kisebbségi egyházak a miniszterelnöknél megsürgetik az államsegélyek kiutalását.

Letartóztattak egy családirót, aki meggyilkolta feleségét és három gyermekét, mert az asszony megcsalta

Ferenczi Pál külföldi bujánhelyéről két hónaponként hazaszökött, hogy titkon meglátogassa áldozatai sírját

Budapest, augusztus 12.

Egy négyszemélyes családirót büntette derült ki ma délelőtt és a gyilkos a rendőrségen már töredelmes vallomást tett borzalmas tetteről. Három nappal ezelőtt jelentették a budapesti főkapitányság politikai osztályának, hogy a román csendőrség a biharkeresztesi határrendőrségnek átadott egy Ferenczi Pál nevű 37 esztendő kőművesmestert, akit a románok kiutasítottak az ország területéről.

Tegnap délelőtt a bünygyi nyilvántartóban rábukkantak Ferenczi Pál nevére és kiderült, hogy a kőművesmestert a balasagyarmati ügyészség 1926 május óta gyilkosság büntette miatt körözte eredmény nélkül az országban és a külföld több városában. Ma reggel nyolc órakor a politikai osztály vezetője maga elé vezettette a kőművesmestert, aki eleinte tiltakozott az ellen, mintha gyilkosságot követett volna el, de a keresztkérdések sulya alatt megtört és

beismerte, hogy 1926 április 8-án meggyilkolta a feleségét és három gyermekét azért, mert rájött, hogy az asszony megcsalta.

Elmondja vallomásában Ferenczi Pál, hogy Kisbodonban élt feleségével és három gyermekével: az öt éves Erzsivel, a három esztendő Pállal és a másfél esztendő Árpáddal. Amikor a legkisebb gyermeke megszületett, a faluban azt beszélték, hogy Árpád nem az ő fia, hanem egyik alkalmazottjéé.

— Azon a bizonyos éjszakán —



KREPP-TALPAK
ELPUSZTITANI LEHETETLEN

olc, elegáns, egészséges, kellemes, praktikus, divatos
Legyen takarékos és okos, követeljen csakis magán az
ültetvényen készült valódi kreppgumi talpat

EREDETI KREPP-TALPAK
RUBBER GROWERS' ASSOCIATION, 234, IDOL LANE, LONDON E.C.3

yalotta a gyilkos — éjféltájban valaki kopogott a hálószobánk ablakán. Szóltam a feleségemnek, hogy nézze meg, ki az és amikor a feleségem kiszólt az ablakon, egy férfihangot hallottam. Most már tudtam, hogy csakugyan igaz az, amit a faluban beszélnek. Örjögve a dühtől, három gyermekemet felkeltettem, mert elhatároztam, hogy leszámolok és megbosszulom magamat.

Erzsit és Palit megcsókoltam és jobbkezemnek egy-egy szorításával megfojtottam őket. Odamentem Árpádhoz, akiről most már tudtam, hogy csakugyan nem az én gyermekem. Csak két ujjal megszorítottam a torkát és soha többé nem ébredt fel...

Elmondta a gyilkos, hogy a halott gyermekeket rögtön eltemette. Reggel visszament a lakásra, hogy leszámoljon feleségével is.

— Odamentem az asszonyhoz, — folytatta vallomását Ferenczi Pál — már tudta, hogy mi fog történni.

Felsikoltott, de a jobbkezem a torkán volt. Egy szorítás, az arca elkékült.

Kerestem a csábitót is, de nem találtam. Azután elszöktem hazulról.

Ferenczi Pál először Törökországba menekült, majd bejárta Görögországot is, később Kolozsvárra került. De a lelkiismeret nem hagyta békén és

általag kéthónaponként vonatra ült és titkon hazautazott a községbe és kiment a sírokhoz.

A főkapitányság politikai osztályán mintegy husz oldalra terjedő jegyzőkönyvet vettek fel a gyilkosról. Schweinitzer József dr. rendőrtanácsos a családirtó előtt kihirdette az előzetes letartóztatásról szóló végzést. Holnap délután Ferenczi Pált elviszik Kisbodonnyba, ahol helyszíni szemlét tartanak, majd a község határában elásott hullákat exhumálják.

Délután félhárom órakor befejezték Ferenczi Pálnak, a kisbodonnyi négyzteres családirtó gyilkosnak részletes jegyzőkönyvi kihallgatását.

A gyilkos 192 centiméter magas, szélesvállú, 37 év körüli fiatalember, akinek valóságos gorillafeje van. Kiálló széles az arccsontja, alacsony a homloka és az arca beesett.

A kihallgatás befejezése után érintkezésbe léptek a romhányi csendőrséggel, ahol nagyjában megerősítették a családirtó gyilkos eddigi tett vallomását.

A gyilkost egyelőre a főkapitányság fogdájában helyezték el.

SALAMANDER CIPŐ RT.
OLCSÓ IDÉNYÁRUSÍTÁSA
MEGKEZDŐDÖTT!

◆

VISSZAMARADT EGYES PÁROK FÉLÁRBAN!

**Intézeti fehér kalapok
Könnyű vászon csibészkalap
Márton Gyula és Fiánál
Főtér 25.**

Sztrájk tört ki a debreceni vas- és rézbutorgyárban

Pénteken délben a gyár munkássága abbahagyta a munkát

A vas- és fémmunkások bérmozgalma áterjedt Debrecenre is és a vas- és rézbutorgyár munkássága pénteken délben sztrájkba lépett, mivel a gyár igazgatósága nem teljesítette a munkások béremelési kívánságát.

A munkások két nappal ezelőtt fordultak a vas- és rézbutorgyár igazgatóságához, amelytől 20 százalékos bérvajátást kértek, még pedig általánosan és azonnal. A bérvajátáshoz egyéb mellékes kivánságok is járultak: a nőknek külön öltözöt, a mentőszekrény felszerelését és jó bánásmódot.

Az igazgatóság a bérvajátási kivánságra elutasító választ adott. Az elutasító választ azzal indokolták, hogy nyolc héttel ezelőtt már volt egy bérmozgalom s vas- és rézbutorgyár munkássága között és akkor az igazgatóság 10 százalékos béremelésbe belement. Azóta az igazgatóság véleménye

szerint nem változott annyira a megélhetési viszonyok, hogy a változás a béremelést indokolta volna, attól azonban nem zárkózott el, hogy egyénekenként esetleg ad bérvajátást és 8—14 napon belül, ha a drágaság emelkedik, tárgyalásokba bocsátkozik az általános béremelésről. Azonnali és általános béremelés elöl azonban határozottan elzárkózott, mert kijelentése szerint ezt a gazdasági viszonyok sem engedik meg a gyár igazgatóságának.

A munkásság megmaradt eredeti álláspontja, az azonnali és általános bérvajátási követelés mellett s mivel az igazgatóság és a munkásság álláspontja között még csak közeledést sem sikerült létrehozni, a munkásság pénteken délben abbahagyta a munkát.

A vas- és rézbutorgyárban 58—60 munkás sztrájkol; a közvetítés egyelőre még nem indult meg.

Vida vezet a Four de Hongrie első napján

Pénteken kezdődött az országos országúti kerékpárverseny, amelyet az elmúlt évben Debrecen utbaejtésével rendeztek meg. Ezúttal a Pécs—Nagykanizsa vonal a verseny színhelye és az első napon a tavalyi győztes, Vida vezet.

Az országos kerékpárverseny első szakaszának pécsi célpontjánál, a városháza előtti téren óriási tömeg várta a versenyzőket. Délután 5.36 órakor futott elsőnek Vida (BSE) 11.06 óra 36 mp., közvetlenül utána háromnegyed géphosszal Huszka (Világosság). Vida gépe Szalántán defektust kapott, mire kerékpárt cserélt. A csere pár pillanat műve volt, azonban Huszka megvárta versenytársát. Ezután sorrendben futottak be az egyes versenyzők. 3. Hugyecz (Postás), 4. Mrazik (MTK) és 5. Jakse (KAC), 6. Balázs (MTK). Balázs Nagyvárad mellett felbukott és felhorzsolta

magát, mialatt 15 métert vesztett. 7. Salpán (KKK), 8. Szlama (Postás), 9. Csörgöy (Horgony), 10. Balogh (BSE), 11. Dimanov (TTC) 12. Horváth (Postás), 13. Néger (Turul), 14. Knob (KAC).

A versenyzők négyféle minősítésben versenyeznek. Vannak főversenyzők, kezdők, haladók és seniorok. A főversenyzők csoportjában Vida, a haladók csoportjában Mrazik, a kezdőkénél Balázs, amíg a senioroknál Knob vezet.

A beérkező versenyzők minősítése: Főversenyzők Vida, Huszka, Hugyecz, Jakse, Csörgöy, Horváth, haladók: Mrazik, Salpán, Balázs, Szlama, Dimanov, Néger, senior: Knob.

A mai utvonat hossza kb. 272 km-t tett ki. Egy órai átlagút 24.5 km, a versenyzők holnap délelőtt 10 órakor indulnak tovább Nagykanizsa felé.

Több mint 300 debreceni dalos indul szombaton a szegedi országos dalosversenyre

Több ízben megirtuk, hogy az Országos Dalos Szövetség aug. 14. és 15-én rendez meg az idén Szegeden az országos dalosversenyt, József Ferenc dr. főherceg és Anna főhercegnő részvételével. A dalosok küzdelme már maga is érdekes eseménynek ígérkezik, mert hiszen a királydíjért heves küzdelem lesz. Am a versenynek rendkívül érdekességét ad az a körülmény, hogy Szegeden az összes magyar dalárdákból alakult mintegy 5000 tagú kórus vasárnap este Rothermere lordnak, az angol publicistának szerenádát ad, melyet rádió fog a Daily Mail szerkesztőségébe továbbítani.

A szegedi országos dalos versenyen részt vesznek a debreceni és a Tiszántul városainak dalárdái. A máv. egy. a dalárdák számára összeállított külön vonatot indít Szegedre a tiszántul városok dalárdái számára. Ez a vonat Debrecenből szombat reggel 8 órakor

indul a Debrecen állomásáról: a Debreceni Szent László Dalegylet és Vegyeskara 60, Debreceni Horthy Dalegylet 2, Egyetértés Önképző és Zeneegyesület Debrecen 10, Máv. Levente Egyesület Dalárda Debrecen 81, Debreceni Iparos Dalegylet 64, Debreceni Városi Dalegylet 83, Debreceni Mácsay Dalkör 3, Nyiregyházi Tisztviselő Dalkör 59, Nyiregyházi Dalegylet 82, Hajdunánási Dalárda 90, Hajdunánási Iparos Dalkör és vegyeskar 3, Derecskei Polgári Dalegylet 40, Derecskei Iparos Dalegylet 3, Mátészalkai Róm. Kath. Dalkör 25 tagból álló dalossal.

Utközben a vonatra felszáll a Hajdusováti Iparos Dalkör 4, Hajdusoboszlói Városi Dalegylet 3, Karczagi Iparos Dalárda 66, Hevesi Dalegylet 37, Kisújszállási Iparos Dalárda 3, Törökszentmiklósi Dalárda 47, Szolnoki Millenniumi Önképző Dal- és Zeneegy-

let 68, Szolnoki Műkedvelők Dalegylete 1, Tiszaföldvári Dalegylet 3, Czegledi Ipartest. Dalkör 18, Nagykőrösi Dalegylet 107, Nagykőrösi Iparos Dalkör 72, Kecskeméti Dalárda 116, Kecskeméti Polgári Dalkör 9 tagból álló dalárdája.

A különvonat Szegedre szombaton délután 17 órakor érkezik meg.

Az elszállásolás után a daleyletek szerenádát adnak azoknak a koszorúslányoknak, akik a daleyletek zászlóit vasárnap megkoszorúzzák.

Három betörő ki akarta fosztani az egyik nyiregyházi kaszárnya raktárát

Nyiregyháza, aug. 12.

Nyiregyházán, az utóbbi időben arról suttogtak az emberek, hogy az egyik kaszárnya ellen kommunista támadást intéztek. A támadók — hír szerint — le akarták fejeverezni a kaszárnya őrségét és közben több lövést is leadtak, de az őrség segítségére siető katonák elől a támadók megfutamodtak.

A tény az, hogy a nyiregyházi kaszárnya ellen semmiféle támadást nem intéztek. Az, hogy kommunista érzelmű csoport le akarta volna fejeverezni az őrséget, minden alapot nélkülöz és csak egyesek rémlátása. A kaszárnyában az történt, hogy az esti órákban három eddig ismeretlen tettes bemászott az egyik félreeső részen, a kerítésen, nyilván a szándékkal, hogy az egyik raktárt feltörve, fosztogassanak.

A tolvajok a raktárhoz vezető örré rávetették magukat és egyikük egy féltéglával úgy febeütötte az őrt, hogy az egy pillanatra elkéabult. Az őrségi ember, amikor a kezét lefogták, szorongatott helyzetében a fogával helyezett töltényt a fejebe és leadta a riasztólövést. Az őrség futólépésben közeledett, mire a három támadó futásnak eredt és keresztülvetette magát a kerítésen. Az őrség üldözöbe vette őket és eközben történt, hogy a tolvajok néhány lövést adtak le, de sebesülés nem történt. A lövésekre az őrség is használta fejeverét, de a három támadónak sikerült megmenekülnie.

A nyiregyházi csendőrség és államrendőrség széleskörű nyomozást indított a betörő társaság kézrekerítésére.

Kérészek millió szállták meg az egyik prágai Moldva-hídat.

Prágából jelentik: A Stefanik-hídon csüförtökön egészen szokatlan jelenség történt. A hid fölött, mintegy 200 méter hosszúságban átláthatatlan sűrű rajban milliószámra rovarok jelentek meg, amelyek egy időre megakadályozták a hídon a kocsi- és automobilközlekedést. Megállapították, hogy ezt a forgalmi akadályt kérészek okozták, amelyek rajzás idején milliószámra kelnek szárnyra a vízben élő lárváikból, pár órástiszavirág életükre. A kérészek egy tömegben keringtek a hid fölött, amíg valamennyien el nem pusztultak. Néhány óra múlva a hidat az elhullt rovarok tetemei vastag szőnyeg alakjában borították s ezt a szőnyegtakarót az uc-caseprók takarították el és külön kocsikon szállították el.

HIREK

Vasárnapi istentiszteletek a református templomokban.

A Nagytemplomban délelőtt 9 órakor Márki Kálmán, délelőtt 11 órakor Nagy Sándor, délután 5 órakor Solymosi József prédikál, a Kosuth uccai templomban délelőtt 10 órakor Hegedűs Kálmán, délután 5 órakor Madar Zoltán, az Arpádtéri templomban délelőtt 10 órakor Magyar Bertalan, délután 3 órakor Kulcsár Ferenc, az Ispoltályi templomban délelőtt 10 órakor Peleskey Sándor, délután 5 órakor Nagy Sándor, a Homokkertben délelőtt 10 órakor Szele György, a Szegényházban délelőtt 10 órakor Tassy János, a Nagyhortobágyon délután 3 órakor Peleskey Sándor, a Nyulasbarakban délután 3 órakor Uray Sándor, a Feketebarakban délután 4 órakor Uray Sándor, az Augustia szanatóriumban délelőtt 10 órakor Uray Sándor, a Csapókerthben d. e. 10 órakor Módis László, a Nyilastelepen délelőtt 10 órakor Kardos Lajos.

— **Jön! Az évad első attrakciója:** Rinaldo Rinaldini Lucian Albertinivel.

— **Az Ujvárosi uti Kispolgári Olvasókör** szokásos nyári táncmulatságát augusztus 20-án, István király napján este 8 órakor fogja megtartani. E célra az Olvasókör udvarkertjében az esetleges kedvezőtlen időre való tekintettel hatalmas sátrort állít fel a rendezőség, mely mintegy 150 táncoló pár belogadását biztosítja. A fényesnek ígérkező táncmulatság iránt, mely az Olvasókör legsikerültebb mulatságainak egyike, máris nagy érdeklődés nyilvánult meg, nemcsak a környékbeli kerteségek, hanem a mulatni, szórakozni vágyó városi ifjúság részéről is, úgy, hogy a rendezőség a kényelem és mulatság kellemessé tétele szempontjából a legszélesebb körű intézkedéseket is előre megteszi. Gondoskodott a rendezőség arról is, hogy a vendégek jóhangulatát állandóan ébren tartsa. Szépségverseny, szerpentin és konfetti teszik változatossá, élénkebbé a szüneteket, melyek elsőrendű cigányzenekar magyaros talpalávalója után következnek. Hüsitökkel özv. Agárdyné jónévű és ismert vendéglője látja el a vendégeket. A meghívók szeptemberig egyébként most van folyamatban; aki netalán nem kapna, de arra igényt tart, az Olvasókörben vagy a rendezőségnek megcímelve átveheti. A mulatság tiszta jövedelmét az Olvasókör könyvtára gyarapítására fordítják. Felülfizetéseket és adományokat e célra köszönettel fogad a kör elnöksége.

— **Jön! Az örökség Hindu sir-emlék.**

— **Az adóbefizetés.** Felhívja a városi adóhivatal az adózó közönséget, hogy az 1927. évi III. évnegyedre esedékes együttesen kezelt közadó tartozását 1927. évi augusztus hó 15-ig fizesse be. Befizetések postatakarékpénztár útján csekkszámlán is eszközölhetők. Figyelmezteti a városi adóhivatal az adózó közönséget, hogy azok ellen, kik fizetési kötelezettségüknek nem tesznek eleget, a végrehajtási eljárást meg fogja indítani.

LENGYEL
FEST, MOS, TISZTIT
Csapó-utca 28.

Baltazár püspök mozgalmat indított a hajduszoboszlói csodaforrás kihasználásáért

Hajduszoboszló, augusztus 12.
Több ízben foglalkoztunk már a szoboszlói csodaforrás hasznosításával. Nemcsak Hajduszoboszlónak, de az egész környéknek, sőt mondhatjuk a gyógyvizek nagyrésztétől megfosztott Csonka-Magyarország összes lakosságának áldásává válhat, ha a 73 fokos, erős jód- és brómtartalmu forrás vizét okosan hasznosítani tudjuk.

Sok eredménytelen kísérlet után **Baltazár Dezső dr.** református püspök csütörtökön délután összehívatta a fürdőügy iránt érdeklődőket a polgármester útján s a megjelent mintegy 30 különböző hivatású vezetőgyűlés előtt ösztönözni a helyzetet.

Vass és Mayer miniszterek a szoboszlói kirándulás napján nála ebédelték zelméri tanyáján. Ott időzések alatt több aktuális dologról tárgyaltak, közte a szoboszlói hévforrásról is. Baltazár szavai szerint Vass József miniszter kijelentette, hogy az ország mai nehéz állapotában, amikor még becsületbeli tartozásait sem tudja mind beváltani (pl. hadikölcsönkötvény, árvák pénzének a valorizálása) gyógyfürdő és szálló

— **Jön! Az évad első attrakciója:** Rinaldo Rinaldini Lucian Albertinivel.

— **Baleset a Hatvan uccán.** A Hatvan ucca 44. számú ház előtt a járda szélén Nagy Sándor megcsuszott és esés közben a kezén hat centiméteres zúzódást szenvedett. Az előhívott mentők bekötötték a sebet és utána Nagy Sándor saját lábán folytatta útját.

— **Jön! Az örökség Hindu sir-emlék.**

— **A kakas leverte a zsirosszódát — a kisgyermek megette.** A Csalogány ucca 19. szám alatti házban Nagy Imre két és fél éves gyermek egyedül játszadozott a konyhában, amikor az udvarból berepült egy kakas és a szekrényről leverte a zsirosszódás dobozt. A gyermek a dobozt kinyitotta, egy darab zsirosszódát a szájába vett és mire észrevették, a kisfiu száját már alaposan összemarta. A mentők kiszállították Nagy Imrét a gyermekklinikára, ahonnan segélynyújtás után szülei hazavitték.

— **Jön! Az évad első attrakciója:** Rinaldo Rinaldini Lucian Albertinivel.

— **Alumíniumból és celluloidból készítenek játékkártyákat.** Bécsből jelenti tudósítónk: A bécsi szabaddalmi hivatal ma alumíniumból és celluloidból készülő játékkártyák előállítására adott engedélyt. Ezek sokkal tartósabbak lesznek, mint a most használatos kártyák. A bécsi játékkártyagyárak máris tiltakoznak ez ellen, még pedig azon a címen, hogy a mai concessziórendszer alapján a kártya után még a régi bélyegilletéket kell fizetni és ennek természetesen növekednie kell, ha a kártyák tartósabbak lesznek. A pénzügyminisztériumhoz már meg is érkezett a kártyagyárak beadványa. A minisztérium a legnagyobb zavarban van, mert nem tudja, hogy a régi játékkártya-illetékre vonatkozó törvény szerint milyen bélyegilletéket rójon az új tartós kártyákra.

kiepítésére effektív pénzüsszeget nem fordíthatnak, legfeljebb abban támogathatják majd a várost, hogy a felépítendő gyógyfürdőbe, szanatóriumba nagyobb számú beteget beutalnak népjóléti intézményeik útján.

Baltazár püspök aztán kifejtette, hogy élére áll egy szélesebb körű közgazdasági alakulásnak, amely nemcsak Debrecenre és Hajdumegyére, de az egész országra kiterjedőleg, tekintélyes összeget igényel előteremteni a forrásnak minél intenzívebb kihasználására.

Kérte ennélfogva az értekezletet, hassanak oda, hogy a városi közgyűlés küldjön ki 6—10 tagú bizottságot, kik az alakulás módjait megállapítsák végett tárgyaljanak a város nevében a pénzcsoport kiküldöttjeivel.

Az értekezlet után Hajduszoboszló népe ismét erősen bizakodik, hogy a mostani kezdetleges szabadfürdő helyett jövő tavasszon már megkezdődik a modern nagy gyógyfürdő, szálloda és a betonozott, kényelmes, meleg strandfürdő medencéjének a kiépítése.

— **Háborúság Grosavescu hagyatékáért.** Bécsből jelenti tudósítónk: Az agyonlőtt Grosavescu Traján örökségéért az utóbbi időben új elkecseregett háborúság tört ki. Grosavescuné első férje, Calturn román ezredes, keresetet indított a bécsi polgári törvényszéken Grosavescuné hagyatéká iránt azon a címen, hogy Grosavescuné első házasságából származó leánya, aki az ő leánya, nem tud a Grosavescu lakásában lévő hagyatékához jutni, mert Grosavescu anyja és nővére nem engedik Grosavescunét a lakásba és nem engedik meg, hogy ottlévő tárgyait elhozhassa. Emiatt Calturn bűnvádi feljelentést is tett sikkasztás címén ismeretlen tettes ellen. Legutóbb Grosavescuné megtudta, hogy egy nagy berlini színházi kiadó cég olyan szindarab kéziratát terjeszti a német színházak között, amelynek tárgya az ő férjgyilkossága. Ezt a darabot egy amerikai drámaíró írta és német írók dolgozták át német szindarabra. A darab címe: Grosavescu. Grosavescuné tegnap levelet írt ennek a színházi ügynökségnek és tiltakozott az ellen, hogy nevét hozzájárulása nélkül szindarab címűül használják fel. Kijelentette a levélben, hogy minden törvényes eszközt meg fog ragadni, hogy a darab szerzőjét, illetve terjesztőjét megakadályozza a darab előadásában.

— **Jön! Az örökség Hindu sir-emlék.**

— **A Tiszántúli Ipar és Kereskedelem a székesfehérvári országos kiállításon.** A Tiszántúli Ipar és Kereskedelem, a Tiszántúli egyetlen közgazdasági hetilapja, legújabb számát a székesfehérvári országos kiállításnak szenteli. Páratlanul gazdag tartalommal jelent meg ez a szám, amely ismerteti a székesfehérvári kiállításon résztvevő összes tiszántúli iparosokat, gyárait stb. A Tiszántúli Ipar és Kereskedelem ezzel a számával

propagálni akarja a Tiszántúli iparát és Kereskedelmét, a Tiszántúli gondoskodott arról, hogy ezt a számot az országos kiállítás minden látogatója megkapja. A Tiszántúli Ipar és Kereskedelem páratlanul áll ezzel az akciójával a vidéki sajtóban s kétségtelenül megbecsülhetetlen szolgálatot tesz a tiszántúli iparnak és kereskedelemnek. A legújabb szám beszámol arról, hogy a Tiszántúli minden nagyobb városában az őszi kereskedelmi forgalom fellendítése érdekében tervezett kirakatversenyek iránt egyre jobban fokozódik az érdeklődés. Közli az összes tiszántúli köz- és magánmunkákat, versenytárgyalási, szállítási, pályázati hirdetményeket, versenytárgyalási eredményeket, a tiszántúli piaci árakat, ismerteti az új autótörvénytervezetet stb. — A Tiszántúli Ipar és Kereskedelem mindössze öt pengő. Szerkesztőség és kiadóhivatal Debrecen, Piac ucca 81. Olvassák az egész Tiszántúli!

— **Hirdetmény.** A m. kir. honvédség által a város területén távbeszélő vonalak lettek felfektetve. Ezt az elsőfokú közigazgatási hatóság azzal közli a város közönségével, hogy a távbeszélő vonalak erőszakos megrongálásától, esetleg ellopásától saját érdekében tartózkodjék. E távbeszélő vonalak szándékos megrongálása a Btk. 439. szakasza szerint ugyanis, mint vétség, 2 évig terjedhető fogsággal büntethető. Ha pedig lopás történik, akkor a cselekmény az értékhez és egyéb körülményekhez képest, különböző tételek szerint mint lopás is büntethető. H. Kiss József sk. t. városi tanácsnok.

— **Rálótték a párisi szovjet-konzulátus kapusára.** Párisból jelenti: Egy orosz nő megjelent a szovjetkonzulátuson, hogy vizumot szerezzen hazájába való visszatérésre. Rövid szóváltás után revolvert rántott elő és a konzulátus kapusára lőtt. A kapus lyosan megsebesült, úgy hogy kórházba kellett szállítani. A merénylő elmondta a francia rendőrbiztosnak, hogy azzal ment a konzulátusra, hogy a legelső embert, akit ott találkozik, megöli. E vádlomása után egy szót sem lehetett kihuzni belőle.

— **A tengerbe dobtak négy utlevél nélküli amerikai bevándorlót.** Marseilleből jelenti: Négy palesztinai állampolgár Amerikába akart utazni, azonban nem kapta meg a beutazási engedélyt. Egy honfitársuk segítségével 40 ezer frank lefizetése után a Celta nevű gőzös fedélzetére szálltak, amely július 4-én indult el Oranból. Utközben kirabolták a hajó fedélzetén a négy utast, sem inni, sem enni nem adtak nekik, majd végül miután a hajó elhagyta Oran kikötőjét, a tengerbe dobták őket, utánuk kiáltván, hogy közel vannak Buneos-Ayreshez. A gőzös folytatta útját. A négy palesztinai polgárt hajósok mentették ki és Oranba, majd onnan Marseillebe szállították. A Celta gőzös ellen megindították a vizsgálatot. Az angol konzulátus kezébe vette az ügyet és benyújtotta a panaszt a hatóságoknál.

RAMMINGER hölgyfodrász
Szent Anna ucca 12. Telefon 15-37
PARÓKAKESZÍTŐ
Aranyárammal kitüntetve.

— A Togál-tabletták egy orvosi szaklapnak „A gyógyszerek fejlődése” címen megjelent cikke szerint egy berlini katonai kórházban alapos megvizsgálásnak lettek alávetve. Bebizonyult, hogy ezen készítmény gyorsan ható szer reuma, csusz és meghűléstől eredő betegségeknél. A Togál hatása mindig gyors és állandó volt. Mellékhatások nem voltak tapasztalhatók.

— A legkisebbik Horváth lány, a legújabb Zerkovitz-operett kottája és gramofonlemeze kapható Hegedűs és Sándor Rt. zenemű és gramofon osztályában, Ferenc József ut 34. Telefon 54.

— A BORSSZEM JANKÓ HAVI ELŐFIZETÉSI ÁRA A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG ELŐFIZETŐI RÉSZÉRE 75 FILLÉR. EZZEL AZ 50%-OS PARATLAN KEDVEZMÉNNYEL ELŐFIZETNI KIZÁRÓLAG A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG KIADÓHIVATALÁBAN LEHET!

— Krisch Károly cserépkályháraktára, Debrecen, Ferenc József ut (Piac ucca) 89. Telefon 12-18. Belföldi és budweisi cserépkályhák nagy választékban raktáron, cserépkályha átrakást, tisztítást vállal.

— Fajborok kimérése. Méltóságos Weszprémy Zoltán vámospécsi nagybirtokos fajborainak kimérését a Városház-étterem már a mai napon megkezdte.

SZINHÁZ

MOZGÓSZINHÁZAK:

Szombat - Vasárnap
URÁNIA
TOM MIX és HARRY PIEL egy műsoron:
A LŐPORTORONY OSTROMA
Kalandos történet 6 felvonásban
A főszerepben TOM MIX
LÉGI KALÓZOK
Izgalmas kalandok a földön és a levegőben 10 felvonásban
Főszerepben az ürdögös ügyességű HARRY PIEL
VIGSZINHÁZ
BETTY BRONSON szereplésével
A BÁNYA TÜNDÉRE
Dráma 8 felvonásban
JÓKAI MÓR
világhírű és örökbecsű regényének filmváltozata
AZ ARANYEMBER
8 felvonásban
Rendezte KORDA SÁNDOR, a főszerepeket LENKEFFY ICA, BEREGI OSZKÁR, RAJNAY GÁBOR és a magyar színművészet legjobbjai játsszák
Az előadások a műsor hosszára való tekintettel mind a 2 színházban pontosan 7 és 9, illetőleg Vasárnap 5, 7 és 9 órákor megkezdődnek
Jönnék: A mámor, A gazdagok szigete, Szívek Cézárja és „Egy ideig, aki mindent mer

„METEORBAN” vasárnap: „Cirkuszbestiák”, világattrakció. Harry Piel 75-ik jubiláris filmje 10 felvonásban. Előadások: 3, 5, 7, 9 órákor. Hétfőn, Nagyboldogasszony napján: „Háztűznézők”, Zoro—Huru-attrakció és „A deleji láma”. Előadások: 7, 9 órákor. Jön: „Titkok háza”. Jön: „Ben-Hur”.

SPORT

Elsimult a jugoszláv affér
Vasárnap kezdődnek a Közép-európai Kupa küzdelmei és a magyar résztvevők közül a Hungária csapata Belgrádban mérkőzik az ottani BSK csapatával. A mérkőzésnek azonban váratlan akadálya támadt a jugoszláv hatóságok jóvoltából, mert a beutazási engedélyt, addig a vasárnapra Szabadkára hivatalos Újpest részére megtagadták. Az OTT tudomására jutván az eset, letiltotta a Hungária mérkőzését is és így a belgrádi programot elmaradás veszélye fenyegette. A Hungária vezetősége telefonon lépett érintkezésbe belgrádi ellenfele elnökével és ennek közbenjárására Újpest megkapta a bergutazási engedélyt Szabadkára, melynek természetes következménye, hogy az OTT is hatályon kívül helyezte rétiltó rendeletét.

Schlosszer és Blum a Budai 33-ban. A Ferencváros két veterán játékos, Schlosszer és Blum elhagyják régi dicsőségeik színelvét és a Budai 33-ban lépnek. A szimpatikus budai csapat különben még több híres játékoskal erősödik meg és szerepléséhez nagy reményt fűznek a hívek körében.

Debrecen amatőr válogatott csapata vasárnap Nyiregyháza mérkőzik az ottani válogatott csapattal. A debreceni játékosok csütörtökön a Bocskay ellen játszottak tréningmérkőzést, amelyet nagy közönség nézett végig és az amatőrök szép játék után 3:1 arányban le is győzték a profikat.

A Postás vasárnap délelőtt tartja első tréningjét a DTE pályán, melyen a játékosok megjelenését kérem. Intéző.

A kerületi atletikai bajnokságok vasárnap és hétfőn kerülnek lebonyolításra a DEAC sporttelepén. Egyidejűleg kerülnek előadásra az ifjusági és szenior számok is és a kerület valamennyi atlétája starthoz áll, hogy az idei első komoly debreceni atletikai versenyen szép eredményt érjen el. A bajnokságok részletes programját vasárnapi számunkban közöljük.

Német atléták szerepelnek szombaton, vasárnap és hétfőn Budapesten a BBTE illetve a KAOE versenyén. Különösen a német sprinterek startja felé fordul az érdeklődés, mert ellenük a legjobb magyar sprinter gárda, élén a hosszú ideig pihent Gerő, veszi fel a küzdelmet.

Felhívás a DUE uszóihoz. A DUE vezetősége felkéri az alább megnevezett uszókat, hogy vasárnap reggel egy negyed 8 órákor a Tokajba induló vonaton jelenjenek meg: Weichinger Böske, Medgyesi Éva, Kaiser Magda, Feldheim Edit,

Benedek Gyula, Emerich Andor, Weichinger Béla, Weisz Antal, Frenkel László, Frenkel Antal, Rözenberg László, Feldheim Endre, Sajó György. Minden versenyző uszódreszt és egy napra való életim hozzon magával. Hazaérkezés este 10 órákor.

Kántor és Pálinkás a vasutas válogatott csapatban szerepelnek hétfőn Budapesten a BLSz válogatott csapata ellen. Kántor jobbszélsőt, Pálinkás pedig balhátvédet fog játszani.

KÖZGAZDASÁG

Nyugodt a gabonatözsde
Határidőüzlet előfordult kötése: Buza: Október 30.72, 76, 80, 84, 88, 82, 83, zárlat 30.86—88. Március 33.26, 22, 30.36, 32, 34, zárlat 33.34—36. Rozs: Augusztus 27.10, Október 26.90, 94, 92, 27.00, zárlat: 27.00—02, Március 28.78, 80, 86, 84, zárlat 28.82—84.

Készáruüzlet hivatalos árjegyzései: Buza: tiszai 77 kg 30.10—30, 78 kg 30.30—30.60, 79 kg 30.60—80, 80 kg 30.80—31.00, felsőtiszai 77 kg 29.90—30.10, 78 kg 30.10—30.40, 79 kg 30.40—60, 80 kg 30.60—30.80, fejérmegyei 77 kg 29.80—20.00, 78 kg 30.00—30.30, 79 kg 30.20—50, 80 kg 30.50—70. Pestvidéki rozs 27.10—25, egyéb rozs 27—27.25, takarmányárpa I. 24.50—25.00, takarmányárpa II. 24—24.50, felsőmagyarországi sörárpa 29—33.00, egyéb sörárpa 26.50—30.50, tengei 2.50—75, zab I. 20.50—21.00, zab II. 20—20.50, repce 44—45.00, korpa 18.25—75.

Valutaárfolyamok: Angol font 27.83—27.99, Belga frank 79.79—80.—, Cseh korona 16.97—17.05, Dán korona 153.15—153.75, Dinár 10.05—10.10, Dollár 569.90—572.30, Francia frank 22.45—22.65, Hollandi forint 229.05—230.05, Lengyel zloty 63.65—64.55, Lei 3.53—3.59, Lira 31.40—31.70, Német Márka 135.95—136.45, Osztrák schilling 80.55—80.95, Norvég korona 148.9—149.—, Svájci frank 110.40—110.80, Svéd korona 153.35—153.95.

Ferencvárosi sertésvásár. Budapestről jelentik: Maradvány 340, felhajtás 1131, eladatott 260, könnyű 150—162, nehéz 162—170.

A debreceniek találkozóhelye
Budapest legelsőrendű, modern családi szállója az **István Király szálloda**
VI., Podmaniczky-utca 8.
Méréselt árak, figyelmes kiszolgálás, modern berendezés, központi fűtés, melegvízszolgáltatás, lift.
A Nyugati pályaudvar közelében.

Mentőszekrény
minden nagyságban és kivitelben.
ALKATRÉSZEK
külön kaphatók
SCHÖN SÁNDOR
kezdő-, kötszer- és orvosi műszertárban Debrecen, Piac-u. 14. Csapó-u. sarok. Telefon 11-55

LEIPZIGI MINTAVÁSÁR
a világ legnagyobb vására
11.000 kiállító 21 országból,
160.000 bevásárló 44 országból,
1600 árucsoport az összes szakmától.
Őszi vásár 1927
augusztus 28—szept 3-ig.
Lakásbejelentések legkésőbb augusztus 18-ig. Ingyen német és cseh vízum. Utvelek átvelele láttamozás végett legkésőbb augusztus 25-ig. **25 százalékos vasúti kedvezmény** Leipzigig és kívánságra vissza is; bármelyik vonattal vásári igazolvány ellenében.
Odautazás: **augusztus 23—31-ig.**
Visszaútazás: **augusztus 28-tól szeptember 10-ig.**
Közelebbi felvilágosítást nyújt a tiszteletbeli képviselő: **Guhrauer Ottó igazgató, Budapest, VI., Teréz-körút 46** Telefon: terezi 289—81, 9-161 3-ig és a leipzig Mintavásár, Leipzig

ZONGORÁT
Kohn Albert
zongoragyári raktárában
Budapest, IV., Bécsi ucca 3. (Phönix palota)
Alapítattott: 1889. Telefon: T. 201-62.
Csak legjobb minőségű **ZONGORÁK és PIANINÓK** minden árbán!

HA REUMÁS,
használjon Iszapot a **MARGIT-fürdőben**

Arverési hirdetmény.
Közhirre teszem, hogy Fűszerkereskedelmi Részvénytársaság debreceni bejegyzett cégnek Debrecenben Ferenc József ut 41. szám alatt levő üzleti helyiségében folyó hó 17. (tizenededik) napján, szerdán délután 5 órákor közbenjöttöm mellett megtartandó nyilvános árverésen kézizalomba adott 5 (öt) darab eredeti festmény, lehetőleg egy tételben 1760 pengő kikiáltási árban, szükség esetén azonban ezen alól, vagy darabonként is, a legtöbbet ígérőnek a vételár, vételi illeték és fényüzési adó azonnali készpénzben való lefizetése ellenében a Kt. 306. §-a alapján kézizalomba adó terhére és veszélyére el fog adni.
Debrecen, 1927. évi augusztus hó 11.
Dr. Mándi András sk.,
dr. Lintner Sándor debreceni kir. közjegyzőnek a debreceni kir. közjegyzői kamara 19/1920. számú rendelvényével kirendelt helyettese.
(P. H.)

VARRÓGÉPEK
CSILLÁROK
GRAMOFONOK

KERÉKPÁROK

ELŐLEG NÉLKÜL
ALEGKEDVEZŐBB

RÉSZLETFIZETÉSRE

KATZ ANDOR

GÉPÁRUHÁZBAN

PIAC UCCA 83. SZ.

KIRÁLY U. SAROK

TELEFON: 7-78

INGYENES GÉPHIMZÉS OKTATÁS!

Tégla

legolcsóbb beszerzési forrása
KLEIN SÁMUEL
téglagyár, DEBRECEN.
Iroda Deák Ferenc ucca 3. Telefon 557, telep 50.

Legolcsóbban

FEST, TISZTIT

Weisz,
Arany János-utca 9.

Gyász esetén 24 óra alatt.

Tiszta agyag és iszapmentes
vasbeton munkákhoz alkalmas

KAVICSOT

és
HOMÓKOT

legolcsóbban szállít

Lukács Vilmos és Testvére
Debrecen, Hatvan ucca 7. sz.
Telefon 308.

APRÓ HIRDETÉSEK.

VÉTEL

Iparosok figyelmébe!

Mindenféle kész, haszonra való
vasak legolcsóbban kaphatók. —
Rezet, ómot, cinket, ócska vasat
legmagasabb árban veszek. Wür-
diger, Késes ucca 90. 431

ELADÁS

Cementcserép,

legjobb minőség, jutányosan kap-
ható Békési és Löw-cégnél, Ho-
mókkert, Hungária malom mellett.
4878

Kocsik,

ujjak, használtak előnyös árban s
fizetéssel raktárról kaphatók. —
Neuländer kocsigyár, Erzsébet 28.
4871

Darabos u.

3. sz. ház 16.000 pengőért eladó.
4872

Jó állapotban

levő butorok, kályhák eladók. Ér-
tekezni délután 2—5. Kossuth uc-
ca 22., Haasné. 4873

Ablakredőnyök,

önműködő, megrendelhető, fa- és
vaszónredőnyjavítás. — Vojtovics,
Péterfia 15. 4868

Szikvizgyár,

jóforgalmu, nagy vevőkörrel, más
vállalkozás miatt eladó. Komoly
érdeklődők adják le címüket
„Szikvizgyár 999” jellegre kiadoba.
4867

KISEBB

fűszerberendezés azonnal eladó.
Cím a kiadóban. 4866

Kishegyesen

huszonhárom holdas elsőrendű fe-
keteföld tanya nélkül eladó, vétel-
ár fele rajta maradhat. Dezső
László irodája, Nyomtató u. 12.
4865

Benzin

45 fillérért kapható, autók olcsón.
Motorkerékpár 5 és fél millió. Pa-
taky, Erzsébet ucca 32. 1195

Hencserek,

díványok, matracok, készen kap-
hatók Glattstein kárpitos mester-
nél, Fűspöki palota. 614

RÉZÜSTÖK RÉSZLETFIZETÉSRE

is Mándokinál, Arany János ucca
13. 284

Uj butorok

leszállított árakban, hálósobák,
konyhabutorok, bőrgarnitúrák, dí-
ványok, hencserek, szalagarnitu-
rák, tükrök, mindenféle butorok:
Széchenyi ucca nyolc. 1003

Száraz

tölgy, gyertyán és bükkfa, retorta
faszén és porosz kőszén legolcsóbb-
ban kapható Grünfeldnél, Csapó
ucca 16. Telefon 982. 4852

Takaréktűzhely,

használt, porcellán berakott eladó.
Iparkamara, harmadik emelet, 4.
ajtó, d. e. 9 óra. 4862

Külsőségen

fűszer-, korcsma, hentes- vagy
péküzlet céljaira megfelelő ház is-
tállóval 2500 pengőért eladó. Érte-
kezhetni Külsővásártér 9. számú
vendéglőben. 4863

Eladó

jókarban levő ház, beköltözhető,
van rajta 3 szoba, 2 konyha, elke-
rített baromfiudvar, tyúkólak, fás-
kamarák, szivattyus kut és gyü-
mölcsfák, 375 négyszögöl földdel.
Értekezni a helyszínen: Tócskert,
Faiskola ucca 7/g. Özv. Polgáriné.
3876

Üzletberendezések,

fiókos is, minden célra alkalmas,
olcsón eladó. Berger üveges, Piac
66. 1116

A Hortobágy Múmalom RT.

Böszörményi ut 1. sz. alatti tele-
pén évtizedek óta lenálló lisztüz-
letben az általános elismert jó-
minőségű liszt, korpá, tengeri, ár-
pa és darák változatlanul állan-
dóan kaphatók. Telefon megren-
deléseket bármilyen kis tételben
is házhoz szállítunk. Telefon 179.

Uj üzlet!

Óriás mosószappan — 48 fillér,
1 liter „Shell” benzin — 48 fillér,
az összes háztartási és gazdasági
cikkek feltűnő olcsón kaphatók.
Belvárosi Festékház, Hatvan ucca
2. 897

Gumikabátot,

gyermekruhát olcsót és jót csak a
Budapesti Férfi ruha Áruházban
vásárolhat, Csapó ucca 17. Szin-
házátjáró. 669

Sírkövek,

fejfakövek műköből és termés-
köből legolcsóbban beszerezhe-
tők és megrendelhetők. Aranyo-
zást és betűvést jutányos áron
vállal Polgári Lajos, Tócskerti,
Faiskola ucca 7/g. 3938

Varga József jóhírnevű kárpitos
szakműhelye a régi helyen ismét megnyílt!

Elvállalok a legjutányosabb árban garantált jóminőségű anyag-
gal átdolgozásokat és javításokat, valamint függönyfelvé-
seket. — Raktáron tartok kész hencsereket, matracokat, gar-
niturákat, bőrbutorokat, vasbutorokat és hajított székeket.

Varga József butorkereskedő és kárpitosmester
Ferenc József ut (Piac) 44. szám, az udvarban

GYERMEKDIVATHÁZ
(VÁROSHÁZA, FŐKAPU MELLETT)

Összes cikkeiből 30 százalék engedményt ad!

Játsszórúhák, babiruhák, kötények, le-
ányka- és fiuruhák, jambók, kalapok,
harisnyák, stb. Feltűnő olcsó árak!

NE DOBJA EL

az üres cipőkrém dobozokat, mert minden 6 üres
dobozért ingyen kap 1 doboz **Veszta cipőpasztát.**
Figyelem! Ezen lap közölni fogja, hol lesz kapható.

Ha nyaralni megy, okvetlen lássa el magát egy megbízható, jó utikalauzzal!

Magyar kiadások :

Baltoni kalauz (Br. Wlassics)	— — —	P 4—	Karlsbad és környéke (Dr. Szabó)	— — —	P 2—
Velence és a Lidó (Dr. Szabó)	— — —	P 2—	Riviera (Hevesi-Brajjer)	— — —	P 1:20
Quarnero (Harmos)	— — —	P —80	Abbázia és azolasz Quarnero (Dr. Szabó)	— — —	P 2—
Dalmácia és a Jugoszláv fürdők (Dr. Szabó)	P 2—		A Magas-Tátra (Posewitz)	— — —	P 5:60
A postumiai oseppekőbarlang (A Perco)	P 2—		Páris és Franciaország (1927)	— — —	P 4:40
Vasuti utmutató (Csonka-Magyarország hivatalos menetrendkönyve stb. stb.)	— — —	— — —		— — —	P 1:60

Német kiadások :

Von den Alpen bis Neapel (Baedeker)	— — —	P 18—	Florenz, Bologna (Woerl)	— — —	P 2:40
Mittel Italien u. Rom (Baedeker)	— — —	P 18—	Gardasso (Woerl)	— — —	P 2:40
Unter-Italien (Baedeker)	— — —	P 12:75	Genua u. Riviera (Woerl)	— — —	P 3—
Ober-Italien (Meyer)	— — —	P 12—	Die Hohe Tatra (Woerl)	— — —	P 1:80
Mittel-Italien (Meyer)	— — —	P 12—	Karlsbad (Woerl)	— — —	P 1:50
Unter-Italien (Meyer)	— — —	P 18—	London (Woerl)	— — —	P 6—
Schweiz (Baedeker)	— — —	P 15—	Mailand, Oberitalienische Seen (Woerl)	— — —	P 2:25
Tirol (Baedeker)	— — —	P 15:75	Marienbad (Woerl)	— — —	P 1:50
Südbayer u. Tirol (Woerl)	— — —	P 7:75	Der Rhein in 15 Tagen (Lorenz)	— — —	P 3:75
Österreich (Baedeker)	— — —	P 18—	Rheinführer (Hölscher)	— — —	P 4:50
Rom u. Neapel (Grieben)	— — —	P 9—	Saizkammergut (Woerl)	— — —	P 2:10
Rom u. Umgebung (Woerl)	— — —	P 6—	Semme Ing (Woerl)	— — —	P 2:10
Abbázia, Fiume, Lus-impiccolo (Woerl)	— — —	P 3—	Wien (Woerl)	— — —	P 3:30
Franzesbad, Eger (Woerl)	— — —	P 1:20	Külföldi és helyi v. uti utmutató (hivatalos menetrendkönyv)	— — —	P 3:20

stb. stb.

Kaphatók

Hegedüs és Sándor r.-t. könyvkereskedésében, Ferenc József-ut 34. Telefon 54.

CSILLÁROK

a legolcsóbb gyári árban
beszerezhetők

FÖLDVÁRI

Debr. I-ső Elektrotechnikai Gyárban
Széchenyi-u. 55. Telefon 168.
Gyakornok felvétetik.

Tűzifa,

cement, mész, téglá termelési árban kapható Pollák Zsigmondnál, Debrecen. 932

Sírkövek

minden kivitelben leszállított gyári áron részletfizetésre is kaphatók. Hunyadi ucca 14. 777

TÖZIFA

és szén legelőnyösebb beszerzési forrása Erdélyi tűzifa behozatali ri. Telefon 12-50. és 10-93. 955

A Sörkabaréban

rendes éttermi árak, — elsőrendű konyha, kitűnő italok. 870

HOMOK,

építkezésre kiválóan alkalmas, kapható a Közraktárban. Telefon 58. 965

BUTOR

legjobb minőségben, legolcsóbb árban, legkedvezőbb feltételekkel. Szántó Zsigmond, Színház-átjáró. 468

Cipő olcsóság!

Férfi és női gyermekcipők, valamint angol szövetek olcsón beszerezhetők Arany János ucca 8. udvarban Weisznál. 679

JÓMINŐSÉG

csertéglá és cserép kapható a Tóth és Sebestyén ri. Kiszegyesi uti téglagyárból. — Eladása Simonffy ucca 1/a. II. emelet. Telefon 6-10. 955

Kun József

uriszabó, Széchenyi ucca 1. Saját, valamint hozott kelméből készít elegáns ruhákat, legjobb kivitelben, olcsó árban. 966

MÁRVANYMOZAIK,

cementlapok, betonárak, építési anyagok a legolcsóbban beszerezhetők a Debreceni Műkőgyárnál. Fürdő ucca 2. sz. 955

Nyári kelmék

férfi és gyermekruhákra mélyen leszállított árban Kupfer posztónál. Kistemplombazár. 1188

SÍRKÖVEK

műköből, termésköből olcsón kaphatók a Debreceni Műkőgyárnál. Fürdő ucca 2. 388

Eladó

Bergmann-dinamó (110 volt, 54,6 amper) teljes felszereléssel, csupasz rézhuzalok, szigetelők; Körting-injektor; 110 és 80 mm. gőzszelepek. Gold, Piac ucca 68., II. emelet. 1175

Eladó

6x4 méteres karban levő faház, tartánykocsi lecsapoló kellekek, csapok, hollandiak, gummitömlő, enyvüst, szerszámok stb. — Gold, Piac ucca 68., II. emelet. 1174

Singer-

kerékpárok, gumik, alkatrészek legolcsóbban beszerezhetők Molnár Testvéreknél, Nagytemplomnál. — Telefon 727. 680

Permetezők,

kaszák, kapák, fürdőkádak, nyugszékek legolcsóbban Nagy vasüzletében, Csapó uccai forduló. 663

Cementlapok,

betoncsövek, kutyűrűk legolcsóbban beszerezhetők Lukács Vilmos és Testvére cementárugyárában, Debrecen, Hatvan-u. 7. 452

Allandó
női énekes tambura zenekar a Gazdag-étteremben. 870

MERLEGJAVITAS,

hitelesítéssel, legutányosabban — Garai, Zsák ucca 11. műhelyében (Csokonai ucca mellett). Mérlegek vétele, eladása. 4846

Sodrony ágybetétet
legjobb minőségben készít
NEUMANN, Péterfia-utca 19.

KERESLET

KÉT

nagy szobát fürdőszobával keresek, de nem albérlébe. Cím a kiadóban.

Csaplórosnőnek

óvadékkal ajánlkozik vendéglősné. Tudakozódni Klein cselédintézetben, új helyiség Csapó ucca. 4896

Bejáró

szobalányt azonnal felveszek. Püspöki palota, I. emelet, 9. ajtó. 4874

15-től

20 hold tanya nélküli elsőosztályú szántóföldet keresek bérbé, melybe most buza vethető. Engel, Werbőczy ucca 3. 4880

Üzlethelyiséget,

kisebbit, keresek üresen vagy áruval. Címét „Piac ucca” jelígyére kérem. 4875

Jó

családból való jó tanulófiút vegyeskereskedésembe teljes ellátással felveszek. Rosenfeld Sámuel vegyeskereskedő, Nagyléta, Piac tér. 4850

Naponta saját gyártmányú friss árak:

Füstölt, száraz és páros kolbászok. Bel- és külföldi csemegéárak. Borjú-, hízott marha-, disznó- és juhhús állandóan raktáron

HORVÁTH GÁBOR

villanyerőre berendezett hentesüzeme és kivitteli üzlete
DEBRECEN, KOSSUTH U. 13.
Telefon 678.
Csekk számla: 3281
Folyószámla Angol-Magyar Banknál.

Középiszkolát

végzett fiú jó családból tanulónak felvétetik Belgrádi rófos üzletében. Csapó ucca 103. 4870

2400 pengő

biztos fedezetre (két részben is) kihelyeznék. Ajánlatokat „Biztos” jelígyére a kiadóba. 4818

Tanyára menne

uricsaládhöz franciául perfekt beszélő fiatal hölgy 5 éves kis lányával szeptember közepéig. Fizetést nem kér. Cím: T. E. Welsh, Kossuth ucca 3. 980

Tisztességes,

rendszerető házaspár házmestert keres, esetleg azonnalra felvétetik. Schwartz, Garai ucca 6. 4855

Szoba,

konyhát két személy részére keresünk, 20—24 pengőért, lehetőleg a nagyalomás felé. Görbe u. 1. 4811

Okleveles

református lelkész, kinek államszámviteli és katonai vizsgája is van, bizalmi vagy bármilyen állást keres helyben vagy vidéken, esetleg gazdaságban (uradalomban). Címe a szerkesztőségben. 4854

Társat keresek

Piac uccai üzletemhez (özv. aszszonyt vagy leányt) 1000 pengővel, teljes szaktudást is elsajátíthat. Címét „Biztos megélhetés” jelígyére a kiadóba kérek. 4813

Négy fogásos

menü ebéd 1.10; Gazdag-étterem, Hunyadi ucca 1. 870

Intelligens

fiatal leány két éves gyermekhez délelőtti felvétetik. Csajági, Piac ucca 22., III. 4. 4328

Intelligens, representabilis, idősebb urak

szenzációs reklámcikek terjesztésére felvétetnek. Biztos kereset. Értekezni 10—12. Frohner-szálló, 41. szoba. 4876

Koporsógyártásban

gyakorlott asztalos segédek felvétetnek. Fabehozatali Rt., Hid u. 16. 4849

Mázsálói

állásra keresek azonnali belépésre levelezésben jártas izr. nőtlen fiatalembert. Akik már voltak hasonló állásban, előnyben részesülnek. Fizetés megégyezés szerint. Aranovits Albert malomtuládonos. Ujfehértó. 4861

Jóházból

való kifutó fiú felvétetik. Börönd-áruház, Piac u. 69. 4859

VEGYES

Irodának

két szoba különbejárattal iparkamarában kiadó. Werbőczy ucca 4., I., Gálné. 4877

Irodának

keresünk központban egy-két szobát. „Szeptember” jelígyére kiadóba. 4874

KIADÓ

Arany János ucca 54. sz. ház egészséges, modern betonozott pinchehelyisége műhelynek, raktárnak igen alkalmas. 4848

Mint a hideg zuhany

a nagy hőségben, olyan kellemes és üdítő hatása van a jó kölnivíznek. Legjobb bevásárlási forrás kölnivizekben az Arany Bika illatszertár (Bika-bérbház).

ÓCSKA VASAT,

REZET • MINDENFÉLE FÉMET •
legmagasabb árban veszek. Nagyobb tértelért vidékre is kitutazok és háztól is elszállítok.

STEINER Eötvös-u. 110. Telefon 686
Krumpli főzőt és vasújuk állandóan kaphatók!

Vendéglő átvétel.

Tisztelettel értesítem barátaimat, jóismerőseimet és a mélyen tisztelt közönséget, hogy Csapó ucca 40. szám alatt a Nagy Márton-féle vendéglőhelyiséget átvettem. Jó italokról, valamint tiszta és pontos kiszolgálásról gondoskodom. Szíves pártfogást kérve, maradtam kellő tisztelettel: Szentesi Pál korcsmáros. 4817

KÖZPONTON

levő modern 4 szobás lakásom átadnám. Cím a kiadóban.

ELCSERELNÉM

központban levő 4 szobás modern lakásom 2—3 szobással mellékucán, Cím a kiadóban.

Butorozott

tiszta, 2 ágyas szobát keresek uricsaládnál a fő utvonal mellett, esetleg ebéd étkezéssel f. hó 15-re. Levél a kiadóba „Ragyogó tisztaság”-ra kéretik. 4882

Csapó ucca 67.,

Bálint József asztalos ajánlja saját készítésű butorait. 1172

64 kat. hold

tanyás homok föld kiadó. Darabos 11. 4796

Mellékkucában

bérelnek egész udvart 2—3 szobával, istállóval, belterületen. Dezső László irodája, Nyomtató u. 12. 4866

Két szoba

konyhás lakás kiadó. Értekezhetni Csokonai u. 28. 4860

50 hold

elsőosztályú fekete föld kiadó. Péterfia 42., földszint. 4830

Különbejáratu

egy-két szoba uraknak, ellátással is, házaspárnak, konyhával. Hatvan ucca 29. 4851

Két fogásos

menü vacsora 1 pengő. Gazdag-étterem, Hunyadi ucca 1. sz. 870

Szabó vasaló kályhák,

kaszák, kapák, fürdőkádak, nyugszékek legolcsóbban Nagy vasüzletében. Csapó uccai forduló. 663

Mérlegkészítő

műlakatos műhelyem áthelyeztem Méliusz-tér 9. (Kossuth uccai templomnál). Bihari mérlegkészítő. 959

Figyelem!

Megnyílt új óras és ékszerüzlet, ahol a legkomplikáltabb óra- és ékszerjavítást jótállás mellett készítenek. Kérem a n. é. közönség b. pártfogását. — Kepes Adolfné, Kossuth ucca 15. (Kontsek-házban.) 1161

„Anni”

kalapszalón 3 pengőért alakít modell után. 8 pengőért már nyári újdonságok kaphatók. (Csapó u. 58.) 691

IRODÁNAK

alkalmas három szobából álló lakás azonnal kiadó Piac 34. szám alatt. 4711

CSINOSAN

butorozott szoba kollégium mellett kiadó. Cím a kiadóban. 4663

Divatós

géphimzést vállal Kovács Margit, Péterfia 11. 905

Legszébb

kerthelyiség a városban Gazdag-nál, Hunyadi ucca 1. sz. 870

Átadó lakás

egy szoba, konyha, szeptember 1-re Gróf Leiningen ucca 7. Barcsay-telep.